



“हिंदी सप्ताह-2020”

ऑनलाइन स्लोगन प्रतियोगिता

कोविड प्रोटोकॉल के कारण नियमित कार्यों को संपर्क माध्यम से करना सीमित हो गया था लेकिन मध्य रेल, नागपुर मंडल ने राजभाषा प्रचार-प्रसार को डिजिटल माध्यम से जारी रखने का प्रयास किया परिणामस्वरूप मंडल पर दिनांक 08 से 14 सितंबर, 2020 तक 'डिजिटल हिंदी सप्ताह-2020' मनाया गया। सप्ताह के दौरान दिनांक 09.09.2020 को “कोरोना वाइरस बीमारी का संक्रमण और उसका व्यक्ति, परिवार, समाज, अर्थव्यवस्था, देश और विश्व पर हुए परिणाम” विषय पर 'ऑनलाइन स्लोगन प्रतियोगिता' आयोजित की गई। इस अनूठी प्रतियोगिता में मंडल के कुल 36 कर्मचारियों ने सहभागिता की और अपनी प्रविष्टियां भेजी। इन प्रविष्टियों का 2 सदस्यीय समिति द्वारा मूल्यांकन किया गया और इनमें से उत्कृष्ट 05 कर्मचारियों को सप्ताह समापन समारोह के दौरान पुरस्कृत किया गया।



कर्मचारियों की इस प्रतिभा का रेल कर्मचारियों में उचित प्रचार - प्रसार और उत्साह वर्धन हो इसलिए इसे डिजिटल माध्यम से आप तक पहुंचाने का प्रयास किया है।

(सोमेश कुमार)
मंडल रेल प्रबंधक



(हिंदी सप्ताह समापन समारोह में स्लोगन प्रतियोगिता के विजेता कर्मचारियों को पुरस्कार देकर सम्मानित करते हुए मा. मंडल रेल प्रबंधक श्री सोमेश कुमार.)

प्रथम	नरेंद्र नायटे	कार्यालय अधीक्षक	वरिष्ठ मंडल संरक्षा अधिकारी, नागपुर
<p>स्लोगन-1: ई ऑफिस, ई स्टोर, ई पास, ई-मेल..... में काम करना है युक्ति । कोरोना संक्रमण से हमेशा के लिए मिल जाएगी मुक्ति</p> <p>स्लोगन-2: कार्यालय में संक्रमण से बचना है साहिल तो ई ऑफिस से भेजो फाइल ।</p>			
द्वितीय	श्रीमती कीर्ति निलय अवसरे	वाणिज्य पर्यवेक्षक	स्टेशन प्रबंधक, अजनी
<p>स्लोगन-1: एक दूसरे से रहे दूर दूर को रोना हो जाएगा चूर-चूर ।</p> <p>स्लोगन-2: पहनना है मास्क धोना है हाथ, क्या कोरोना भगाने में आप देंगे साथ ।</p>			
तृतीय	सुशील तिवारी	मुख्य लोको निरीक्षक	मुख्य कर्मिदल नियंत्रक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना से बचने का यही है एक उपाय, मास्क लगा लो, हाथ धो लो रहो दूरी बनाएं ।</p> <p>स्लोगन-2: रोग प्रतिरोधक शक्ति बढ़ाएं, कीजिए नियमित योग और प्राणायाम, 2 गज की दूरी बनाए रखिए, कोरोना मुक्त रहेगा आपका धाम ।</p>			

नाम (सर्वश्री)	पदनाम	कार्यालय
अमूल्य जौहरी	लोको पायलट (गुड्स)	मुख्य कर्मिदल नियंत्रक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना के चंद निदान सामाजिक दूरी, मास्क पहनना, और स्वच्छता पर रखना ध्यान ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना ने जग में मचा दिया कोहराम, टूटे परिवार, बिगड़ी अर्थव्यवस्था थम गया जहान, इस अनजाने दुश्मन से अब हमको निपटना है, सामाजिक दूरी स्वच्छता का पालन, खुद करना और ऊपर भी नजर रखना ।</p>		
राजेंद्र जुनघरे	मुख्य आरक्षण पर्यवेक्षक	आरक्षण कार्यालय, अजनी
<p>स्लोगन-1: कोरोना संग जीना, कोरोना बिन मरना ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना से बचाव के मायने इंसान इंसान को पहचाने ।</p> <p>स्लोगन-3: कोरोना शरीर में बुला तो सही, क्या पता मैं तेरी मौत हो जाऊं ।</p> <p>स्लोगन-4: कोरोना बाबू शोना, मास्क लगाकर पास आना ।</p>		
लारेंस कुमार पांडेय	लोको पायलट (गुड्स)	मुख्य कर्मिदल नियंत्रक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: ज्यादा रखिए साफ सफाई, जब तक आती नहीं दवाई ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना की व्याधि से पीड़ित सकल जहान, संगरोध से ही पुनः लौटेगी मुस्कान ।</p>		
मधुकर शामराव गायकवाड	कांटेवाला "क"	स्टेशन निदेशक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना को है अगर तोड़ना, तो घर की चौखट नहीं छोड़ना ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना की कहर से बचें, घर में रहे, सुरक्षित रहें, सामाजिक दूरी बहुत जरूरी ।</p>		
एच.एस. रघुवंशी	संरक्षा सलाहकार (यातायात)	वरिष्ठ मंडल संरक्षा अधिकारी, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना को भगाना है, अर्थव्यवस्था को बचाना है ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना वायरस है घातक, तमाम हो अब इसका नाटक ।</p> <p>स्लोगन-3: साफ सफाई का रखें ध्यान, कोरोना की ले लें जान ।</p> <p>स्लोगन-4: कोरोना से लड़कर देश का मान बढ़ाएं, भारत को दुनिया में विश्व गुरु कहलाएं ।</p>		
दिनकर मधुकर आगलावे	टैकमेटेनर-III	सीनियर सेक्शन इंजीनियर (रेलपथ), वरोरा
<p>स्लोगन-1: जब तक है हमारे मुंह पर मास्क, कोई करो ना नहीं करेगा हमें अपनी जिंदगी से परास्त ।</p> <p>स्लोगन-2: हाथ धोओ बार-बार, करो ना को भगाओ आर पार ।</p>		
योगेश शिवदयाल बरदिये	एल.पी.पी	वाणिज्य, तड़ाली
<p>स्लोगन-1: कोरोना विषाणू ने लाया संक्रमण कोविड-19 का, विश्व से इसे भगाना यह है कर्तव्य है हम सबका ।</p> <p>स्लोगन-2: हाथ धोएं, मास्क लगाएं, करो सैनिटाइजर का इस्तेमाल, नहीं ले जा पाएगा तुम्हें असमय पर कॉल ।</p>		
संदीप महेश साहू	सहायक लोको पायलट	मुख्य लोको निरक्षक कार्यालय, जुन्नारदेव
<p>स्लोगन-1: मुंह पर मास्क, साबुन से हाथ साफ और सोशल दूरी रखना है घर में ही सुरक्षित रहना है सब से यही कहना है ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना तूने बंद करा दिया घर से निकलना, घूमना फिरना, हर काम तीरथ धाम । पूरे देश विदेश की अर्थव्यवस्था के हुए बहुत भयानक परिणाम ।</p>		

संजीव कुमार यादव	सहायक तकनीशियन	एसएसई (टीएल) एसी, नागपुर
<p>स्लोगन-1: करुणा से दुनिया बेहाल, मजबूत इरादे हम तैयार, शारीरिक दूरी मास्क भी साथ, कोई ना भूखा आस-पास ।</p> <p>स्लोगन-2: अब दुनिया की यही पहल, कोरोना पीछे आगे हम ।</p>		
हेमराज उमाशंकर कहार	आरक्षक	रेल सुरक्षा बल, आमला
<p>स्लोगन-1: मास्क पहना, सैनिटाइजर लगाया और सामाजिक दूरी भी निभाई है हमने कोरोना महामारी से प्राण और मानवता दोनों ही बचाई है ।</p> <p>स्लोगन-2: भले ही गरीबी आ जाए, आ जाए आर्थिक मंदी, या कोई भी परेशानी, इस कोरोना का डटकर मुकाबला करना है हमें आपसी जज्बा रखना है इंसानों ।</p>		
श्रीमती विजया भारत सहारे	कांटेवाला "अ"	वरि. मं. परिचालन प्रबंधक कार्यालय, नागपुर
<p>स्लोगन-1: देशवासियों से यह है प्रार्थना मास्क पहनकर करो सराहना ।</p> <p>सामाजिक दूरी का है विशेष महत्व इसे अपनाने में है अपनत्व ।</p> <p>स्लोगन-2: हमें करे सदा प्रणाम, नमस्ते, कोरोना से दूर रहो हफ्ते, सामाजिक दूरी भी है जरूरी, इसी में है सब की समझदारी ।</p>		
प्रदीप गौतम	टैकमेंटेनर-III	सीनियर सेक्शन इंजीनियर (रेलपथ), हिंगनघाट
<p>स्लोगन-1: मुंह पर मास्क, हाथ है धोना, पास ना आए कभी कोरोना ।</p> <p>स्लोगन-2: जिंदगी में सब काज जरूरी, पूर्ण सुरक्षा सामाजिक दूरी ।</p>		
सुनीता सुधीर गजघाटे	आरक्षण एवं पूछताछ लिपिक	आरक्षण कार्यालय, अजनी
<p>स्लोगन-1: कोरोना योद्धा बने हैं हमारे भगवान आज हम उन्हें करते हैं सलाम ।</p> <p>स्लोगन-2: आओ सब मिलकर आज लेते हैं हम प्रण कोरोना को भगाकर रहेंगे हम ।</p>		
शैलेन्द्र सिंह ठाकुर	लोको पायलट (गुड्स)	मुख्य कार्यालय निरीक्षक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना योद्धाओं को दिल से सलाम दृढ़ संकल्प से लगाएंगे कोरोना पर विराम ।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना को है हराना सामाजिक दूरी है अपनाना ।</p>		
एल. डी. बोपचे	लोको पायलट, नागपुर	मुख्य कार्यालय निरीक्षक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना से यदि आपने जीवन में चाहते हो मुक्ति, तो वीडियो कॉलिंग मोबाइल संदेश है सुंदर युति ।</p> <p>स्लोगन-2: यदि किसी से हो मिलना तो मान कर चलें तुझे भी है कोरोना मुझे है कोरोना, अब ना तुझे हो कोरोना, ना मुझे हो कोरोना ।</p>		
संजीत कुमार यादव	सहायक तकनीशियन	एसएसई (टीएल) एसी, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना से दुनिया बेहाल मजबूत इरादे हम तैयार । शारीरिक दूरी मास्क भी साथ कोई ना भूखा आस-पास ।</p> <p>स्लोगन-2: अब दुनिया में यही पहल, कोरोना पीछे आगे हम ।</p>		
अजय सिंह राठोड़	कार्यालय अधीक्षक	मरेप्र (कार्मिक), नागपुर
<p>स्लोगन-1: तन से रखो 2 गज की दूरी, मन में ना हो कोई दूरी, कुछ दिनों की है ये मजबूरी, कोरोना को हर हाल में हराना है जरूरी ।</p> <p>स्लोगन-2: सुरक्षा नियमों का पालन करें हम, अपनी परिवार और राष्ट्र की कोरोना से मुक्ति करें हम ।</p>		

अजय देशमुख	एमसीएम	सीसेई (सिगनल) आमला
<p>स्लोगन-1: कोरोना मानव जाति पर महा आपदा है संयमित जीवन नितांत आवश्यक है । स्लोगन-2: कोरोना से ना हो भ्रम जाल परस्पर सहकार हमारा आधार ।</p>		
किशोर रंगारी	कार्यालय अधीक्षक	संरक्षा विभाग
<p>स्लोगन-1: कोरोना से इस युद्ध में, होगी कोरोना की हार, जीतेगी दुनिया मनाएंगे हम त्योंहार । स्लोगन-2: कोरोना का आया है संक्रमण, इसे बचाना है जनगण ।</p>		
शशिकांत कापसे	लोको पायलट मेल	मुख्य कार्यालय निरीक्षक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: व्यक्ति, समाज, परिवार, देश-विदेश हुआ इससे हलाकान, रोजमर्रा की कमाई पर निर्भर आदमी हुआ है सबसे ज्यादा परेशान, कोरोना वायरस का हुआ है भयंकर परिणाम । स्लोगन-2: कल कारखाने कामकाज उत्पादन आयात निर्यात सब कुछ बंद जिससे हुई देश विदेश की अर्थव्यवस्था भांग पर निश्चित ही हम विजय पाएंगे करो ना दिशानिर्देशों को अपनाएंगे व्यक्ति समाज देश विदेश को वापस पटरी पर लाएंगे ।</p>		
आशुतोष टोकेकर	चालक मेल	मुख्य कार्यालय निरीक्षक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: कोरोना ने फैला दी पूरे विश्व में, भुखमरी और बेकारी, किसकी मार से कोई ना बचा, सरकारी हो या व्यापारी । स्लोगन-2: कोरोना ने सबको कर दिया बंद, बंद नहीं कर सका रेलवे को, प्रणाम रेलवे चलाने वालों को और भगवान के खेल ।</p>		
कैलाश ठाकरे	एसएम	घोडाडोंगरी
<p>स्लोगन-1: कोरोना के इस काल में सुरक्षित रहे हर हाल में । स्लोगन-2: कोरोना है एक वैश्विक महामारी, दूर रहो इससे तो होगी परिवार में खुशहाली ।</p>		
गन्तु चौरगदे	संकेत/अनुरक्षक	घोडाडोंगरी
<p>स्लोगन-1: हम सब का यही है नारा, कोरोना मुक्त हो देश हमारा । स्लोगन-2: नर हो या नारी, कोरोना है महामारी ।</p>		
अजय कुमार दुबे	अपर लिपिक	स्टेशन निदेशक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: ए इंसान तू कितना हो गया था मतलबी, कोरोना ने सबके मुंह पर बांधी पट्टी । स्लोगन-2: ए इंसान दिखा दी तूने अपनी औकात, ना गले मिल सकते हैं, ना छूने को एहसास ।</p>		
अमन साहू	सीनियर सेक्शन इंजीनियर	कै.वै. बल्लारशाह
<p>स्लोगन-1: कोरोना विषाणू भर रहे हैं दम, आओ प्रतिरोध बढ़ाएं हम । स्लोगन-2: भूख प्यास जो लगी हो तेज, तनिक सोच और विचार । पहले हाथों पर साबुन वालों फिर पानी से लो निखार ।</p>		
अविनाश सोनी	तकनीकी प्रशिक्षु	टीआरएस
<p>स्लोगन-1: हैंड ग्लोव्स, मास्क, और सैनिटाइजर कोरोना भागे इससे डरकर । स्लोगन-2: गर्म चीजों को अपनाना है कोरोना को हराना है डरना नहीं डराना है कोरोना को जड़ से मिटाना है ।</p>		

धर्मेंद्र द्विवेदी	कार्यालय अधीक्षक	टीआरओ
<p>स्लोगन-1: घर में रहे सुरक्षित रहें, कोरोना ने सिखाया है, मास्क पहनना सामाजिक दूरी, हमने भी अपनाया है।</p> <p>स्लोगन-2: उद्योग हुए चौपट, मजदूर भटकते दर-दर, कोरोना ने छीना रोजगार, ठप हुआ व्यापार।</p>		
किशोर पेटकर	मुख्य विधि सलाहकार	वाणिज्य
<p>स्लोगन-1: आप डरोगे तो डराएगा कोरोना, विज्ञान का सहारा लिया तो भाग जाएगा कोरोना।</p> <p>स्लोगन-2: किसी ने नहीं सोचा था आएगी कोरोना महामारी धर्म जाति भाषा इसी में सब उलझे थे सारी।</p>		
रजनी पखाले	आरक्षण पर्यवेक्षक	आरक्षण कार्यालय, अजनी
<p>स्लोगन-1: ना डर कोरोना से ना मर कोरोना से, 2 गज की दूरी बनाए रख कोरोना से।</p> <p>स्लोगन-2: अंदर कोरोना बॉर्डर पर चीनी सिपाही अब तो समझ दोनों है सगे भाई।</p>		
रविन्द्र सिंह	तकनीशियन - III	कै. वै. वर्धा
<p>स्लोगन-1: मास्क लगाना हाथ धोना होगा राष्ट्र मुक्त कोरोना।</p> <p>स्लोगन-2: साबुन से हाथ धोना है, मुक्त कोरोना होना है।</p>		
श्रीमती संध्या बागडे	मुख्य टिकट निरीक्षक	स्टेशन प्रबंधक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: सुरक्षित अंतर, कोरोना छूमंतर।</p> <p>स्लोगन-2: आए ना जब तक कोरोना का टिका, नियमों का पालन सही तरीका।</p>		
अरविंद कुमार	सीनियर सिगनल मैटेनर	घोडाडोंगरी
<p>स्लोगन-1: 2 गज की दूरी पर रखो ध्यान यही है कोरोना का समाधान।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना के उड़ जाए प्राण जब सैनिटाइजर लगाए इंसान।</p>		
सुनील कुमार गौतम	लोको पायलट	सीसीसीओआर, नागपुर
<p>स्लोगन-1: परिवार समाज गांव प्रदेश देश की अर्थव्यवस्था को कोरोना से बचाना है सामाजिक दूरी मास्क का प्रयोग बार बार हाथ धोने की आदत को अपनाना है।</p> <p>स्लोगन-2: लड़ना है बीमारी से डरना नहीं वक्त की लाचारी से कोरोना महामारी पर सावधानी से वार करो अपने परिवार देश एवं स्वदेशी से प्यार करो।</p>		
विजय कुमार बैतुले	कार्यालय अधीक्षक	सहा. मं. इंजि.(अनु) वरोरा
<p>स्लोगन-1: ए दोस्त कोरोना वायरस है आवारा, दूर रहे इससे जिंदगी मिलेगी ना दोबारा।</p> <p>स्लोगन-2: कोरोना वायरस ने बनाया लॉकडाउन, बरसो बिछड़े परिवार को मिलाया लव लॉक डाउन।</p>		
रामप्रसाद सरदार	लोको पायलट मेल	मुख्य कार्यालय निरीक्षक, नागपुर
<p>स्लोगन-1: हम जीतेंगे एक दिन, कोरोना वायरस को मार कर लाएंगे नई दुनिया बसाएंगे अमन भरा संसार।</p> <p>स्लोगन-2: डॉक्टर्स, नर्स, पुलिस, रेलवे स्टाफ, जिंदाबाद, कोरोना वायरस मुर्दाबाद... मुर्दाबाद...।</p>		

मार्गदर्शन
श्री मनोज तिवारी
अपर मंडल रेल प्रबंधक एवं
अपर मुख्य राजभाषा अधिकारी

निर्णायक
श्रीमती पुर्णिमा तलवारे
वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी

निर्णायक
श्री मंगेश काशीमकर
सहायक कार्मिक अधिकारी

सहयोग
राजभाषा विभाग
मध्य रेल, नागपुर